

## 李克强主持召开中央应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组会议要求 努力提高收治率治愈率 降低感染率病死率

据中国政府网 2月4日,中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组组长李克强主持召开领导小组会议。

中共中央政治局常委、中央应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组副组长王沪宁出席。

会议指出,2月3日,习近平总书记主持中央政治局常委会会议并对加强疫情防控工作重要讲话。各级党委和政府要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和中央政治局常委会会议精神上来,把疫情

防控工作作为当前最重要的工作来抓,真抓实干,把落实工作抓实抓细,坚决遏制疫情蔓延势头,坚决打赢疫情防控阻击战。

会议指出,湖北省特别是武汉市仍然是全国疫情防控的重中之重,要把人民生命安全和身体健康放在第一位,努力提高收治率和治愈率,降低感染率和病死率。进一步扩大床位供给,征用一批酒店、场馆、培训中心等用于集中收治疑似病例、轻症患者或观察密切接触者,将部分三级综合医院转型为定点医院。调集一批应急方舱医院、

再增加2000名医护人员支援湖北,今晚到位。集中优势力量,调派高水平医护人员组建接管重症救治医院或病区,配齐抢救设备和防护物资。扩充基层首诊医疗力量。合理安排医护人员轮休,保障医护人员身体健康。提高检测确诊能力,缩短检测时间,从全国疾控系统调派检测力量支援武汉,允许符合条件的第三方检测机构开展核酸检测。优化诊疗方案,将临床行之有效的治疗措施纳入诊疗规范,加强中西医结合,提高临床救治有效性。

会议指出,要坚决把医疗救治

和防护资源集中到抗击疫情第一线,同时确保生活必需品供应。加强统筹协调,压实地方责任,推动医用防护服、口罩等企业加快复工复产,最大限度发挥生产潜能,多种方式扩大产能。对进口医疗物资符合相关标准的,要抓紧投放使用。做好重点医疗防控物资分类使用科普宣传。保障各地生活必需品正常供应。协调重点企业特别是央企增加生活必需品生产。保障交通网络畅通,尽快打通部分被阻断道路,及时解决跨区域调运中遇到的问题,提高物资分拨效

率,保障市场供给。

会议要求,国务院联防联控机制要完善医疗资源供需精准对接机制,根据各地特别是湖北省疫情防控需要,进一步统筹做好医疗防控重点物资日调度,各部门要各司其职,主动作为,通力配合。加强交通错峰调度,避免节后人员返程大量集中出行。要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策,坚决打赢疫情防控阻击战。

领导小组成员丁薛祥、黄坤明、蔡奇、王毅、肖捷、赵克志参加会议。

## 央行两日 投放流动性1.7万亿元 专家预计市场化降息有望加速

■本报见习记者 寇迪

金融市场不差钱,这是央行通过公开市场操作传递的信号。

《证券日报》记者从央行获悉,在2月3日创纪录单日公开市场操作投放1.2万亿元之后,2月4日央行继续充足供应流动性,当日公开市场操作逆回购投放资金5000亿元,两日投放流动性累计达1.7万亿元。

央行表示,超预期流动性投放推动货币市场和债券市场利率下行,并将进一步推动贷款市场利率下行,有利于降低资金成本,缓解企业特别是小微企业的财务压力,扩大融资规模,支持实体经济。

值得注意的是,2月3日,央行开展1.2万亿元公开市场逆回购操作投放资金,其中7天期逆回购中标量为9000亿元,中标利率2.40%,14天期逆回购中标量为3000亿元,中标利率2.55%。7天期、14天期逆回购的中标利率较此前均下降了10个基点。

Wind数据显示,今年1月份,央行通过公开市场逆回购、中期借贷便利和定向中期借贷便利的操作总量为1.7205万亿元。那么,究竟如何看待此次央行两日投放流动性累计达1.7万亿元?

2月4日,针对央行投放的1.7万亿元流动性和逆回购中标利率的下降,东方金诚首席宏观分析师王青对《证券日报》记者表示,这表明货币政策正在对当前新型冠状病毒肺炎疫情影响展开对冲操作,逆周期调节在量、价两方面同时发力,且调节力度明显加大。

新时代证券首席经济学家潘向东在接受《证券日报》记者采访时表示,央行公开市场两日投入1.7万亿元,主要是为了对冲公开市场逆回购到期和金融市场资金集中到期等因素的影响,降低新型冠状病毒肺炎疫情影响对银行体系流动性的冲击。

潘向东分析,春节期间公开市场到期的逆回购规模总计达到1.05



## A股市场迎“春”回稳 内外因素齐发力

■安宇

2月4日,迎来二十四节气之首立春。阵阵春风不仅吹去了人们心头的阴霾,也吹暖了A股市场这池春水。

截至昨日收盘,上证指数涨1.34%;深证成指涨3.17%;创业板指涨4.84%。三大指数以大幅上涨迎接“春”的到来。

笔者认为,虽然疫情影响仍在延续,市场短期还会受此影响,但是,从中长期来看不会改变市场的发展走势,这主要由“内外”两方面因素来决定。

从外因来看,我国经济增长仍处在全球领先水平,中国经济长期向好的基本面不会改变。

2月3日,国家发展改革委副主任连维良表示,疫情对经济的影响是阶段性的、暂时性的,不会改变中国经济长期向好的基本面。

不止我们自己对中国经济有把握,国际组织也表达了对中国经济的信心。2月3日,国际货币基金组织总裁格奥尔基耶娃表示,国际货币基金

组织支持中国政府在应对新型冠状病毒肺炎疫情影响方面采取的措施,对中国经济韧性“充满信心”。

2月1日,财政部、一行两会、外汇局等五部委联合发文,出台了进一步强化金融对疫情防控工作支持的30条举措。这些举措将有效缓解疫情带来的经济下行压力,高效保障疫情防控所需要的资金支持。

此外,截至2月3日,深市共1623家上市公司披露2019年度业绩预告、快报或年报。八成预盈,六成预增,业绩稳中有进。这份成绩单展现了我国经济的强大韧性。

从内因来看,当前,我国资本市场的韧性在增强,抗风险能力和抵御冲击的能力都在提高。

一是市场估值水平较低,配置价值明显。当前,上证综指市盈率约13倍,市场估值处于历史低位,而美国三大股指市盈率均超过20倍,因此,A股可投资空间仍较大。

二是正在推进实施“深改12条”,坚持市场化、法治化的改革方向,夯实

市场发展基础,提振投资者信心。

2019年9月份,证监会提出了当前及今后一个时期全面深化资本市场改革的12方面重点任务,既包括近期将推出的举措,也包括中长期的改革规划;既有问题导向的政策部署,也有着力夯实资本市场制度基础的内容,是全面的、系统的针对资本市场供给侧结构性改革的举措。

今年,随着“深改12条”的实施,将进一步优化资本市场供给,增强市场的内在稳定性,有助于资本市场机制日趋完善,夯实资本市场的稳定运行基础。

笔者认为,从中期来看,中国经济基本面向好,资本市场深化改革成效显著,上市公司业绩增速平稳,A股估值仍具有吸引力,这些积极的利好因素正在逐渐发挥影响力,可以预见,随着春天的到来,A股市场的万紫千红也不远了!

### 今日导读

战“疫”释放诸多新基建、新服务信号  
专家预计全年新增投资将超5万亿元

迎战疫情  
中小企业有这些期盼

医用口罩和防护服储备不足  
有两大教训

26家公募基金扎堆做多  
超20亿元自购

## 苏宁易购稳步推进回购计划 开市首日斥资4500万元回购500万股

■本报记者 曹卫新

2月3日晚,苏宁易购披露的股份回购实施成绩单显示,截至2020年2月3日公司新一轮股份回购计划已累计回购股份数量3470.39万股,占公司总股本的0.37%,最高成交价为10.79元/股,最低成交价为9.00元/股,支付的总金额约为3.55亿元(不含交易费用)。据记者测算,当日,公司即出资4500万元回购500万股股份。

采访中记者了解到,这并非公司首次推出股份回购计划,2018年公司也曾推出回购股份方案。在完成首轮近10亿元回购计划后三天,2019年8月15日,苏宁易购火速对外宣布启动新一轮回购计划,拟以不低于10亿元(含)且不超过20亿元(含)自有资金回购公司股份,回购价格不超过15元/股(含),若全额回

购且按回购总金额上限和回购股份价格上限测算,预计可回购股份数量约1.33亿股。

公司相关负责人在接受《证券日报》记者采访时表示,公司互联网零售战略转型成效逐步显现,企业发展进入良性轨道。基于对公司未来发展的信心以及对公司价值的认可,同时增强投资者信心,公司推出了二次股份回购计划。

记者注意到,自启动新一轮回购计划以来,截至2020年1月31日公司累计回购股份数量2970.39万股,占公司总股本的0.32%,最高成交价为10.79元/股,最低成交价为9.90元/股,支付总金额为3.1亿元(不含交易费用)。截至2020年2月3日公司累计回购股份数量3470.39万股,支付的总金额为3.55亿元(不含交易费用)。这意味着,2月3日,春节后首个交易日公司即出资4500万元回购

500万股股份。

上述负责人告诉记者,疫情当前,作为负责的上市公司,苏宁更要坚定维护好广大股东利益。在结合公司股票二级市场表现并综合考虑公司经营及财务等多方面因素的情况下,公司会按照实施细则的有关规定积极推进股份回购计划的实施,使用自有资金回购公司股份,最终回购的股份主要用于员工持股计划或者股权激励。

回顾2019年的资本市场,A股上市公司回购股份的热情高涨。东方财富Choice统计显示,2019年1月1日至今,沪深两市共有867家上市公司公布了回购股份预案。知名财经评论人皮海洲在接受《证券日报》记者采访时呼吁,为了维护资本市场稳定,建议上市公司积极采取回购、增持等稳定股价的措施,助力资本市场健康发展。

### 今日视点

浙江东方基因生物制品股份有限公司  
首次在科创板公开发行A股  
今日隆重上市

股票简称: 东方生物  
股票代码: 688298

发行价格: 21.25元/股  
发行数量: 3,000.00万股

保荐机构(主承销商): 光大证券  
投资者关系顾问: 光大证券

《上市公告书》详见2月4日  
《证券日报》、《上海证券报》、《中国证券报》、《证券时报》

BOJAY  
珠海博杰电子股份有限公司  
首次公开发行A股  
今日隆重上市

股票简称: 博杰股份  
股票代码: 002975

保荐机构(主承销商): 民生证券股份有限公司  
《上市公告书》详见2月4日  
《证券日报》、《上海证券报》、《中国证券报》、《证券时报》

瑞松科技  
广州瑞松智能科技股份有限公司  
首次公开发行股票并在科创板上市  
今日网上申购

申购简称: 瑞松申购 申购代码: 787090  
申购价格: 27.55元/股  
网上单一证券账户最高申购数量: 4,500股  
网上申购时间: 2020年2月5日  
(9:30-11:30, 13:00-15:00)

保荐机构(主承销商): 广发证券股份有限公司  
投资者关系顾问: 博通财经

### 国开行拟发行 80亿元战疫专题债券

本报讯 国家开发银行4日称,根据中国人民银行相关批复,该行定于2020年2月6日通过中国人民银行债券发行系统发行2020年战疫专题债券不超过80亿元,最终以实际中标量(债券面值)为准。

据悉,本次发行的专题债券为1年期固定利率债券,按年付息。债券缴款日为2020年2月12日,上市日为2020年2月14日,起息日为2020年2月12日,付息兑付日为2021年2月12日,票面利率以首次发行利率为准。

承办银行投标认购后,按照首场中标价格通过商业银行柜台向个人、企业、金融机构及中国人民银行在《全国银行间债券市场柜台业务管理办法》中规定的其他投资者分销。(孙华)

本版主编: 姜楠 责编: 孙华 美编: 王琳 制 作: 闫亮 电话: 010-83251808